



В первый класс Синимяэской Основной школы пришло рекордное число учеников



Семья Синимяэской школы 1-ого сентября.

На торжественном мероприятии 1 сентября у Вайвараского Музея свой школьный путь начали 10 первоклашек – пять девочек и пять мальчиков. Приветствовать их по такому поводу среди других пришли и их друзья из Вайвараского детского сада и взрослые из Вайвараского волостного управления.

В новом школьном здании, которое вот – вот откроет свои двери, будут учиться 53 ученика. В эстонском отделении школы 8 классов, с 1-ого по 8-ой класс проходит обучение с глубоким погружением в изучение эстонского языка. В Русском отделении школы в этом году занимается только один класс – девятый.

По словам директора школы Эвальда Теэтлока численность учащихся снова растет. Если в 2002 году в 1-ый класс пришли учиться 11 учеников, то в предыдущие 4 года это число было ощутимо меньше: 2010 год - 4; 2011 год - 6; 2012 год - 5 и 2013 год - 2 ученика. Думается, что в этом есть своя доля и у новой школы.

Знаниями в Синимяэской школе в этом году делятся 18 учителей, причем школьная семья увеличилась на 4 новых педагога.

В начавшемся учебном году у школы новая домашняя страница в интернете, где теперь наряду с обычной информацией из школьной жизни можно познакомиться с меню в школьной столовой. Календарь мероприятий позволяет быть в курсе предстоящих событий. Адрес домашней страницы прежний: www.sinimae.edu.ee.

<http://album.vaivaravald.ee> > Kool

АЛАР ТАСА



На торжественную линейку собрались, как виновники торжества, так и гости.



В центре внимания ученики первого класса. Фото: 3x АЛАР ТАСА

О системах отопления в Синимяэ и Ольгина

Начиная с сентября 2014 года потребителей удаленной («центральной») системы отопления в Синимяэ и Ольгина снабжает тепловой энергией паевое товарищество «SW Energia OÜ». Товарищество «SW Energia OÜ» является созданным на основе эстонского капитала предприятием, в группе предприятий которого работает всего 86 человек.

Основной нашей деятельностью является производство тепловой энергии, ее распределение и продажа. Наиболее крупные центры, где мы производим тепловую энергию это Пальдиски, Тюри, Пайкусе, Кохила, Кехтна и т.д. Мы предлагаем клиентам полное обслуживание котельных и отопительных систем, начиная с доставки тепла и заканчивая эффективным и бережливым производством тепловой энергии. Кроме этого занимаемся строительством котельных, тепловых трасс и узлов. При производстве тепловой энергии используем высокотехнологичное оборудование. Большинство котельных работают без операторов и снабжены современными системами слежения и регулирования, которые круглосуточно передают информацию дежурному обслуживающему персоналу. В качестве топлива для котельных используем древесину, торф, сланцевое масло и древесные остатки. Всего производим тепловую энергию на более чем 150 котельных по всей Эстонии.

Несомненно, для потребителя самым важным вопросом является дальнейшая стоимость тепловой энергии. Поднять самовольно стоимость тепловой энергии продавец не имеет права, предельные цены на продаваемую тепловую энергию согласовывает Департамент Конкуренции. По состоянию на сегодняшний день в обоих регионах с удаленной системой отопления Департаментом Конкуренции стоимость тепла установлена в размере 74,83 EUR/MWh. К этой цене еще добавляется установленный законом налог с оборота. Стоимость продаваемой тепловой энергии, конечно же, зависит от стоимости используемого в отоплении природного газа.

Предприятие SW Energia OÜ представило в Центр инвестиций в окружающую среду ходатайство на получение помощи для перевода котельной в Ольгина на биотопливо. Надеемся получить на просьбу о финансировании положительное решение и в 2015 году перевести котельную на биотопливо и в обеих сетях снизить цену на продаваемую тепловую энергию. То же самое планируем в тепловой сети Синимяэ. Будем делать в дальнейшем со своей стороны все для того, чтобы снизить цену на тепловую энергию, что бы она была потребителю по карману.

С вопросами и предложениями можно смело обращаться к руководителю проекта Рийко Луйку (телефон 50 44 696)

С уважением и в надежде на сотрудничество

АЙН ТЫНТС
SW Energia OÜ
член правления
GSM 56 640 060
e-mail ain@swenergia.ee
РИЙКО ЛУЙК
SW Energia OÜ
руководитель проекта
GSM 50 44 696
e-mail riiko@swenergia.ee

Редакция газеты «Вайвара Кая» спрашивает: Почему тепловые сети и котельные Вайвараской волости переданы в аренду?

Отвечает волостной старейшина Хейки Лутс:

В 2013 году была принята программа развития теплового хозяйства Вайвараской волости вплоть до 2022 года и в ходе работы исследовали различные возможности по снижению цены на отопление. Одной из самых серьезных возможностей программа развития рассматривает перевод поселковых котельных при базовой нагрузке на биологическое топливо. Дополнительно провели исследование на окупаемость, и стало понятно, что тянуть с

переходом на биотопливо нельзя.

Так как, Вайвараская волость на проект хозяйства водоснабжения поселка Ольгина и на восстановление Синимяэской школы взяла кредит, а возможности на еще один кредит нет, стали изыскивать другие варианты финансирования. Решением стала сдача в аренду котельных и теплосетей при условии, что котельные будут переведены на биотопливо. После проведенного конкурса предприятие «KA Vaiko AS» заключило договор на аренду тепловых сетей и котельных с паевым

товариществом «SW Energia OÜ». Первый шаг в направлении строительства работающих на биотопливе котельных новый арендатор уже сделал, представив ходатайство на финансирование перевода на биотопливо котельной в поселке Ольгина в Центр Инвестиций в окружающую среду. Решение на финансирование ждем в декабре этого года. В заключение к выше изложенному: главная цель это использовать современные и надежные в работе технологии, зеленую энергию и, при всем при этом, понизить стоимость тепла.

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

**МИЛАНЫ
КАПРАЛОВОЙ**

ЕКАТЕРИНЫ ДУКАЧ

АННЫ ПЕТРОВОЙ

АРСЕНИЯ

БОГУСЛОВСКОГО

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

91 ВЛАДИМИР ИВАНОВ

03.09.1923

поселок Ольгина

90 ЛООРЕ ЛАХТ

15.09.1924

деревня Удриа

90 ХИЙЕ КАРПИНА

18.09.1924

деревня Арумяэ

89 ЕКАТЕРИНА ВИЛЬМАН

05.09.1925

поселок Синимяэ

88 ЭДИТХ КРАВИК

05.09.1926

деревня Перьятси

87 АЛЕКСАНДРА ПОЧТАРЕВА

24.09.1927

деревня Ольгина

86 ЗИНАИДА ИВАНОВА

11.09.1928

поселок Ольгина

85 ЮЛИА КОНДРАТОВА

06.09.1929

поселок Ольгина

84 ЗИНАИДА МУРАШОВА

29.09.1930

поселок Синимяэ

82 АЙНО ОРУЙБЭ

03.09.1932

деревня Мустанина

81 АННА ЗАХАРОВА

14.09.1933

поселок Ольгина

80 СОФИЯ БОЛЬШАКОВА

10.09.1934

поселок Ольгина

80 ВАСИЛИЙ БЕЗНОСЕНКО

18.09.1934

поселок Синимяэ

75 ВАЛЕНТИНА ДЕНИСОВА

01.09.1939

поселок Синимяэ

70 ТАЙСА БАКХИР

15.09.1944

деревня Солдина

70 ЛИЙЛИ ЛУКСО

16.09.1944

деревня Пухкова

Большой яблоненый сад рядом с небольшим хутором

Яблоненый сад паевого товарищества «Raudkivi OÜ», изготовитель признанного лучшим продукта питания в 2013 году находится в Вайварской волости в деревне Пухкова. Дело имеем с семейным предприятием, руководят которым Киллу Майдла и Тийт Вайнура, а все остальные члены семьи помогают и силой и советом. Тийт Вайнура сам говорит, что яблоневое хозяйство, это больше вотчина женской половины. Так мы и направились с женой Тийта Кристи осматривать яблоневый сад.

Когда-то давно яблоневый сад был почти на каждом хуторе, правда, не такой большой, как у вас сейчас. Сколько у вас сейчас этих яблонь, и какие сорта вы выращиваете?

В самом начале при разведении сада было высажено всего 248 яблонь. Мы следим за тем, как плодоносят разные сорта, как деревья переносят климатические условия, противостоят возможным вредителям и болезням. Дегустируем яблоки, вот тогда и становиться ясно, какие сорта яблонь нужно прикупить.

Из летних сортов у нас представлены: «Красная Ранняя», «Белый Налив», «Крюгер», «Конфетная» и «Каспар». Из осенних: «Кикитрийну», «Золотой ранет», «Тийна», «Криста», «Лийвика», «Осенний десерт», «Jaspi», «Juuso» «Мельба», «Орлик». Из зимних яблонь: «Алеся», «73-15-155», «Ветеран», «Антей», «Куликовская», «Кортланд».

Честно сказать, мне эти названия абсолютно не знакомы. На каком основании вы делали свой выбор?

Выбор делали в основном на основании литературных данных. Ищали сорта, устойчивые к болезням и с длительным сроком хранения плодов, и, конечно же, смотрели на товарный вид.

Несведущий человек может подумать и что это за работа с яблонями – главное собрать осенью яблоки с деревьев и продать. А на деле?

Первая забота весной – это осмотреть, нет ли на деревьях зимних повреждений и удалить их, а дальше: обкосить, прополоть,

замульчировать. При появлении вредителей мы собираем их вручную или опрыскиваем природными средствами. Химические средства мы в своем саду не используем. Летом продолжаем косить и в засуху поливаем. А осень, когда можно яблоки собирать, наше любимое время. Яблоки сортируются и хранятся до продажи. Свои яблоки мы продаем на рынке «Талу тург» и в магазине на Йыхвиском променате и, разумеется, здесь на месте.

А Карл-Мартин, Анне-Мари и Отт-Марти тоже принимают участие в ваших работах?

Карл-Мартин помогает косить траву, и все дети помогают собирать яблоки. Сентябрь месяц, летние яблоки уже убраны, а на этих деревьях яблонь висит так много, словно им тесно на яблоневых ветках. Не слишком ли тяжелая ноша для одного небольшого деревца?

Естественно, часть из них падает с деревьев и те, что каким – то образом получают повреждения, необходимо просто собирать, чтоб другие уцелели. (Так прогуливаясь с нами по саду Кристи, время от времени снимает с некоторых яблонек яблоко и отбрасывает его в сторону.)

Сегодня кажется, что собирать яблоки не такое уж и трудное дело, а что будет, когда деревья вырастут?

А эти деревья высокими и не вырастут (Увидев наши удивленные лица Кристи рассмеялась.) Мы специально выбирали такие деревья, чтобы легче было собирать урожай.

Как было бы хорошо, если бы во время моего детства в нашем саду тоже росли такие яблони, добраться до яблонь было бы намного проще! Жаль, что в то время таких сортов не было.

Конечно же, были. Сейчас я вам покажу одну такую яблоню, которая растет в саду моей мамы.

Так за беседой из молодого сада мы приходим в старый сад на хуторе, где раскинула свои ветки низкорослая яблоня. Естественно, собирать яблоки с такого дерева во много раз легче, чем стоя на качающейся лестнице дотягиваться рукой



Кристи Вайнура со своими подопечными. Фото: АЛАР ТАСА

до румяных яблонь. Рядом с яблоней растет высокая груша, на которой плоды еще только собираются зреть.

Кристи сказала, что прошлой осенью она поступила в Ряпина в школу изучать садоводство, и все для того, чтобы в саду работать еще разумнее. Ведь для каждого хобби требуются соответствующие знания. Как, например, то же ориентирование, которым вся семья увлекается. Вот и сегодня Тийт остался в Синимяэ, чтобы, будучи мастером тропы ориентирования, поработать с ней. Кристи успела пройти тропу соревнования, но времени, чтобы переодеться, мы ей не дали. Вот кто-нибудь со стороны и может подумать, что она в своем саду занимается ориентированием ... Ориентировщикам, на удачу, пожелали бы «Колючку в пятку», а что пожелать хозяевам яблоневых хуторов, чтоб все у них ладилось?

Сразу и не скажешь, разве что «Червяка в яблоко!»

Спасибо за интервью и чтоб этих червей хватало!

АННЕ ЮНДАС

Сентябрь...

Все еще такой по-летнему теплый и приятный. Каждое мгновение, которое можно провести у дома в саду за работой или просто сидя на скамейке на солнышке в раздумье, заряжает наши внутренние аккумуляторы энергией. Ведь это нам так необходимо, чтобы выстоять в промозглые осенние вечера....



Сентябрь.... Наконец-то и в наших лесах грибы проснулись от глубокого летнего сна, поняв, что мы по ним давно соскучились. Я особенно рада своим любимым рыжикам, которых, после многих лет снова можно найти много. Правду сказать, я уже почти забыла их ни с чем несравнимый вкус....

Сентябрь.... На рябине ягод в этом году особенно много, а в старину народ считал, что это предвещает холодную зиму. Нас такая весть не особенно радует, ведь чем меньше мы должны тратить на топливо разного рода, тем богаче мы будем.

Сентябрь.... Вообще-то богатство понятие неопределенное. Кто – то измеряет его в деньгах, кто-то в знаниях, а кто-то мерит и величиной своей семьи. В день бабушек и дедушек (14 сентября) вновь была причина задуматься о своих ценностях. Лично я с восьмью своими внуками чувствую себя настоящей богачкой и, как бабушка, могу заверить, что хоть я в свое время и пыталась найти наряду с работой достаточно времени и для детей, то теперь, будучи бабушкой, я наслаждаюсь каждым мгновением, которое я провожу вместе с тем или другим своим внуком. И очень хорошо, что и они находят время для меня!

Сентябрь.... Именно время в последнее время как-то все больше становится дефицитом. Видимо иногда нагружаем себя бессмысленной деятельностью, не отдавая себе в этом отчета. Задуматься – то над этим времени не хватает, чтобы быть успешным нужно действовать, действовать и действовать

Сентябрь.... И дума думе рознь, хоть нам и кажется, что мысли к нам приходят сами собой, но в действительности – то мы всегда сами выбираем, о чем и в какой момент думать. Давайте не будем забывать, что у нашей мысли всегда есть последствия. Так что, давайте всегда думать о том, чего мы хотим в своей жизни, а не о том, что нам не нужно или даже чего мы боимся.

Хорошей осени, хороших мыслей и продуманных действий всем нам!

АННЕ ЮНДАС

Орлята Алутагусеской дружины Кайтселия вернулись с Хийумаа с кубком победителей

В субботу 13 сентября в Хийумаа состоялись соревнования по ориентированию среди молодежных команд Кайтселия. На соревнование молодых дружинников прибыли 13 команд, в каждой по четыре участника.

Наша команда в составе: Яан Пальяк (Тудулинна), Юрмо Роома (Ярве), Райко Йоол (Ярве) и Карл-Мартин Вайнура (Синимяэ) в общем зачете набрала 84 очка и уверенно завоевала I – ое место. II – ое место, набрав 78 очков получили орлята Вырусской дружины Кайтселия и III-е место досталось молодежной команде Раплаской дружины, получившей 67очков.

В индивидуальных соревнованиях в старшей возрастной подгруппе участников (возраст от 14 до 18 лет.) на дистанции 5,7 км с десятью контрольными пунктами Яан Пальяк был первым и Юрмо Роома в упорной борьбе завоевал III – е место. В младшей подгруппе (от 7- и до 13 – и лет) на дистанции 3,4 км, где было 7 контрольных пунктов, Райко Йоол занял II – е, и Карл-Мартин Вайнура III – е место.

КАДРЕ МААЛЬМА

помощник командира молодежного отряда Алутагусеской дружины Кайтселия



Победившая команда Алутагусеской дружины. Фото: ИВАР РООМА

День похода в Синимяэ

14 сентября поход проходил по горам в Синимяэ и послушали лекцию на тему «Вайварский ландшафт, как стратегический элемент».

Поскольку мы говорим о ландшафте на уровне отдельного индивида, то для солдата ландшафт – это его обзор, а для штабного офицера расклад на карте. Здешние болота, каменистое побережье и высоты создают возможность для организации обороны и в тоже время не удобны для нападающих. В Вайварских краях есть линии обороны и следы событий многих войн, самым же продолжительным был обзор событий 1944 года. Состоялись также мастер классы по реставрации изделий из металла и дерева.

Организовать поход помогли некоммерческое объединение «MTÜ Alutaguse Matkaklubi» и целевое учреждение центр инвестиций в окружающую среду «SA Keskkonnainvesteeringute keskus».

ИВИКА МАЙДРЕ

Целевое учреждение «Vaivara Sinimägede Sihtasutus»



Валло Реймаа говорит о ландшафте, как о стратегическом элементе....



...и слушатели не пропускают ни одного его слова.

Фото: 2х ИНДАР ЗЕЙНЕТ

Сентябрь в Вайварском детском саду

1 сентября, уже в самый первый школьный день дети узнали много нового и интересного: новые друзья, интересные занятия.

День знаний наши дети отмечали вместе с учениками Синимяэской Основной школы у музея. Конечно же, это был один из самых важных дней, который только можно себе представить. В первый класс пришли 10 учеников – что является абсолютным рекордом последних лет.

Детишки Вайварского детского сада принимали в празднике самое живое участие: выступали со своими песнями и танцами. Все вместе мы провели чудесный день. Мы желаем ученикам и их учителям успехов в учебе и только отличных результатов!

Коллектив Вайварского детского сада благодарит всех больших и маленьких, кто помогает нам сделать нашу жизнь интересной и веселой! Спасибо вам всем!

ЮЛИА ЛОЖКИНА

Заседание Вайвараского волостного собрания от 17 сентября

Перед началом заседания все члены волостного собрания получили обновленный СПРАВОЧНИК члена волостного собрания Местного самоуправления 2014 года.

В повестке дня было:

1. Информация об исполнении бюджета Вайвараской волости на 2014 год по состоянию на 30.06. Сообщение об исполнении бюджета волости доложил руководитель финансового отдела Александр Пахомов. Комментарии со стороны бюджетной комиссии сделал председатель комиссии Эвальд Теэтлок. Информация принята к сведению.
 2. Выдача разрешения на приобретение недвижимости. Принято решение 37. Дать разрешение паевому товариществу «OU Nordland» на приобретение в Вайвараской волости нижеследующую недвижимость: расположенную на территории поселка Ольгина недвижимость Муммесааре – регистрационная часть недвижимости № 4493808, кадастровый признак 85101:003:0902, площадь 38,84 га, целевое назначение 100 % сельскохозяйственная земля; расположенная в деревне Тыврайвэ недвижимость Кару- Йяэгри – регистрационная часть недвижимости № 4479808, кадастровый признак 85101:003:0905, площадь 13,16 га, целевое назначение сельскохозяйственная земля 100%; расположенная в деревне Тыврайвэ недвижимость Роотсиканна – регистрационная часть недвижимости № 4480108, кадастровый признак 85101:003:0904, площадь 29,06 га, целевое назначение сельскохозяйственная земля 100%.
 3. Передача незавершенных работ на принадлежащем Вайвараскому волостному управлению новом Синимяэском образовательном комплексе в порядке целевого финансирования предприятию «KA Vaiko AS». Приняли решение 38.
 4. Утверждение платы за место в Вайвараском детском саду. Приняли решение 39. Утвердить с 01.11.2014 года размер платы со стороны родителей детей Вайвараского детского сада на покрытие части расходов в сумме 15 евро в месяц на одного ребенка.
 5. Принятие программы развития Вайвараской волости на 2015 – 2020 год. Решили: Закончить I – ое чтение и направить на II – ое чтение на следующее заседание.
 6. Представление ходатайства в Государственный суд и выдача доверенности волостному старейшине Хейки Лутсу. Приняли решение 40. Представить в Государственный суд ходатайство о признании недействительным в принятом 19.06.2014 года в Рийгигогу и вступающим в силу 01.10.2014 года законе об изменении закона об отходах пункт 1-ый § 1, что противоречит конституционным гарантиям самоуправления. Уполномочить волостного старейшину Хейки Лутса подписать данное ходатайство.
 7. Информация и прочие вопросы. Информация волостного старейшины Хейки Лутса о строительстве школы. Так как в ходе строительства школы возникли непредвиденные препятствия, срок сдачи объекта был продлен. Но и за дополнительное время строитель не смог закончить все работы. Следующий строитель предложил срок завершения работ 6.10; - информация относительно опасных отходов. Завтра (18.09) на территории хранилища опасных отходов состоится заседание Комиссии Рийгигогу по окружающей среде; на которое приглашены и представители волости; - о встрече с руководителем полиции Нарвы.
- Информация председателя волостного собрания Вейкко Лухалайда о недавних событиях:
- о встрече с Силламяэским городским управлением на тему присоединения к службе надзора и производства по проступку;
 - о собраниях рабочей группы по стратегии городских территорий;
 - о встречах с предприятием « AS Eesti Energiaga»;
 - о мероприятии по награждению победителей конкурса «Kaunis Kodu»;
 - о платах на окружающую среду и механизмах ее компенсации;
 - комиссии уже отработали год и пора делать отчет о проделанной работе. На следующем заседании отчет комиссии по социальным вопросам и комиссии по образованию и работе с молодежью;
 - На следующее заседание можно бы пригласить представителя полиции.

Эвальд Теэтлок – На следующей неделе учителя приглашены в Йыхвиский Концертный Дом.

Что изменится в работе полиции с 1 – ого октября?

О проводимой в департаменте Полиции и Пограничной охраны реформе и вступающих с 1 октября в силу новых изменениях в организации труда полицейской службы сложилось неверное представление, будто бы пройдет большая волна сокращений и закрытий полицейских участков. Все совсем не так. Государству для деятельности требуется сильное хорошо структурированное полицейское учреждение. Для этого нужны специалисты: хорошо мотивированные и имеющие достойную зарплату профессионалы. А поскольку увеличения бюджета не предвидится, то потребовалась переоценка имеющихся ресурсов. Это приведет к изменению в распорядке работы всего департамента полиции и пограничной охраны.

Что это означает? Если до этого полиция в первую очередь исходила из государственных приоритетов, то в дальнейшем будут больше считаться с интересами общины. Уездное управление учреждением полиции дает больше права принимать решения руководителю на местах, который лучше всех знает потребности и проблемы общины. Тем самым мы сможем предложить людям именно те услуги, в которых они нуждаются. Естественно, что региональное управление полицией самостоятельно решает, когда и в каком объеме вкладывать в деятельность по патрулированию или в работу констеблей. Руководитель регионального управления полиции должен также организовывать у себя в регионе работу подразделений полиции так, чтобы работа была качественной и ориентирована на потребности региона.

Реформа Департамента Полиции и Пограничной охраны в большой мере затронет также и число полицейских, работающих в Йыхвиском отделении полиции. Часть полицейских уйдет в патрульную службу и, хотя общее число



участковых полицейских станет меньше, качество предлагаемой с их стороны услуги станет лучше. Если сейчас мы находимся в ситуации, когда участковый полицейский большую часть своего рабочего времени участвует в патрулировании, то заниматься в достаточной мере потребностями общины нет возможности. С октября продолжающие свою работу участковые полицейские больше не

будут участвовать в патрулировании. В дальнейшем участковые смогут полностью сосредоточиться на той деятельности, которую от них ждут, то есть, заниматься проблемами населения, предприятий и самоуправлений. Рабочая территория одного участкового полицейского охватывает земельную территорию, на которой в среднем проживает 10 000 человек, но при определении конкретных участков учитываются и другие, характеризующие данный участок факторы. Так что, участковые полицейские никуда не денутся, а в дальнейшем у них появится возможность сосредоточиться на решении задач, отвечающих ожиданиям и надеждам общины.

Хотя общая численность участковых полицейских и станет меньше, разговоры о том, что участки констеблей будут закрываться, не отвечают действительности. Сейчас занимаемся вопросом, как экономнее и бережливее использовать имеющиеся здания. Одним из таких примеров может стать здание участкового констебля в Ййзаку, которое по сегодняшним планам можно было бы использовать активнее в качестве рабочих помещений в летний период. Тогда, когда в зоне летнего отдыха на Чудском побережье резко увеличивается число людей. Можно сказать, что полиция движется вместе с народом, чтобы быть ближе и доступнее людям, в результате чего качество услуг будет лучше.

Цель настоящей реформы уменьшить число управленческого состава, и возложить больше ответственности на руководителей будущих полицейских участков, которые к

Предприятие «Eesti Post» хочет перевести в Вайвараской волости почтовые услуги ближе к клиенту

«Eesti Post» хочет уже в ближайшее время в поселке Синимяэ переехать с почтовыми услугами из почтовой конторы поближе к людям и предоставлять клиентам возможность заниматься своими почтовыми делами и в выходные.

То, что почтовые услуги в интересах лучшей доступности выбираются из почтовых контор в места, где люди занимаются своими повседневными делами - общемировая тенденция. По такому пути пошли в Германии, Дании и в Финляндии.

И «Eesti Post» постоянно ищет себе партнеров, которые были бы заинтересованы в оказании почтовых услуг. Мы видим среди наших партнеров учреждения обслуживания, которые готовы к обновлениям и согласны оказывать почтовые услуги как минимум пять дней в неделю. Со своей же стороны мы обеспечим необходимой для оказания почтовых услуг мебелью, всеми необходимыми принадлежностями. Готовы обучить и оплачивать оказываемые почтовые услуги. Открытие почтового пункта это реальная возможность сделать что-то самим для того, что бы жизнь на местах развивалась.

В Синимяэ «Eesti Post» ведет переговоры по поводу открытия пункта почтовых услуг с волостным управлением и местным магазином. Открытый почтовый пункт принимает платежи, заказы на периодические издания и на различные почтовые отправления.

КРИСТИНА СЕЭМА

руководитель отдела проектов розничной сети Omniva

гражданам ближе и знают обстановку на местах. За счет освободившихся денежных ресурсов будет повышена заработная плата работающих на улице чиновников.

КАЛЛЕ КУУСИК

Старший Йыхвиской патрульной службы
С 1 октября руководитель Йыхвиского участка полиции

Маршруты четверга ориентирования проходили в Синимяэ по трем горам

Этим летом восьмой по счету четверг ориентирования народного спортивного клуба «RSK Jõhvikas» проходил в Синимяэ, где мастер по прокладке трассы Тийт Вайнура использовал все красоты и преледы местных гор.

Как и во все предыдущие дни ориентирования, участие в соревновании принимали люди разных возрастов и с разным опытом. К финишу пришли 70 участников, правильнее было бы сказать 71, вот только почему-то маленькую Келли, которая в своей детской коляске вместе с мамой Маргит Максимов преодолела третью тропу, почему-то в список не включили. Келли и была самым молодым участником. Самым же пожилым участником был отметивший весной этого года 91-ый день рождения Рихард Роден.

Самую длинную и самую трудную дистанцию (5,57 км.), на которой было 13 контрольных пунктов, быстрее всех прошел Урмас Сулаоя (00:46:48), вторым был Андрей Семенов (00:49:25) и третьим Мартен Куусманн (00:52:47). Из женщин отважились пойти на эту дистанцию только две: Кристи Вайнура (1:02:40) опередила Кадре Маальма (1:11:43) на девять минут. По этому маршруту прошли также Карл-Мартин Вайнура и



С папой смелее.
Фото: 2x АЛЕКСАНДР КОМШИН

Сандро Максимов, аТом Максимов, к сожалению, сошел с дистанции. В действительности все трое мальчишек молодцы, так как эта была тропа ориентирования класса мастеров. Победитель соревнования Урмас Сулаоя считает: «Карта Синимяэ должна быть в другом масштабе, хотя бы 1:7500 (1см на карте соответствует на местности 75 метрам), а сейчас масштаб карты 1:10000 (1 см на карте соответствует 100 метрам на местности), и прочитать по такой карте рельеф местности не удается. Во многих точках открывается красивейший вид на окружающий ландшафт, а входе соревнования любоваться этими красотами, к сожалению, нет времени.



На соревнование по ориентированию приходят всей семьей. Фото: АЛАР ТАСА

совершила и вместо того, чтобы пробежать в круговую за несколько минут по дорожке, провисела минут десять между небом и землей, так как лавина камней силой хотел утащить меня вниз за собой, а дотянуться до ближайшей ветки рукой никак не получалось. Наконец мне удалось живой спуститься вниз, но мышцы рук и бедер еще несколько дней давали о себе знать...

Успешно прошли по третьему маршруту Лий Максимов, Анне-Мари Вайнура и уже упомянутая выше Маргит Максимов. Закончил дистанцию и Отт Марти Вайнура, который, видимо, совершил ту же ошибку, что и я. Но ничего, в следующий раз больше повезет ...

Через год снова будем заниматься в Синимяэ ориентированием. Жаль только, что в этот раз жители Вайвара были пассивными. Погода была по-летнему теплой, так что можно было хотя бы просто прогуляться по самому короткому и самому легкому четвертому маршруту. Ждем вас всех следующей осенью!



<http://album.vaivaravald.ee> > Sport

АННЕ ЮНДАС

Президент клуба «RSK Jõhvikas»

Где же этот контрольный пункт?

Не из легких были также второй и третий маршруты. И на третьей трассе при выборе маршрута движения нужно было действовать с умом (читай: выбирать самый правильный путь при переходе от одного контрольного пункта к другому). Не могу сказать, сколько было таких участников, кто осмелился от смотровой вышки выбрать прямой спуск, где легко можно было и шею себе свернуть. А вот я такую ошибку

**ОПЕРАТИВНЫЕ
СООБЩЕНИЯ****КРАЖИ**

17 сентября в полицию сообщили, что в деревне Пеэтерристи сломали на даче дверной замок и украли телевизор и другие вещи. Ущерб составляет 500 евро.

ВЗРЫВЧАТЫЕ ТЕЛА

Минеры из группы Ида-Ээсти обезвредили:

16 сентября в деревне Хундинурга найденные 17 взрывчатых тел разного калибра.

13 сентября близ поселка Синимяэ на поле найденный 128 мм. снаряд.

11 сентября в деревне Аувере в лесу найденную 120 мм. минометную мину.

9 сентября в деревне Аувере найденные четыре минометные мины и снаряд.

6 сентября в деревне Аувере найденные четыре минометные мины, семь 75 мм. пушечных снарядов и четыре ружейные гранаты.

5 сентября в деревне Аувере найденный 120 мм снаряд и ручную гранату RG-42.

31 августа в деревне Аувере найденные три 81 мм мины.

30 августа в деревне Мустанина найденный 152 мм снаряд.



Собрания некоммерческого объединения рыбаков прибрежного дова «MTB Virumaa Rannakaluriid Bning» по обсуждению обновленной стратегии территории рыболовства состоятся:

22 октября 2014 года в 11.00 в Виру-Нигула в помещениях Волостного Общества Образования по адресу Кирикайя

2. Собрание будет проходить на эстонском языке.

23 октября 2014 года в Нарва Йьэсуу в зале городского управления по адресу: улица Кеск 3. Собрание будет проходить на эстонском и русском языках. Участвовать в собраниях ждем всех занимающихся рыболовством активных единомышленников.

Информацию можно получить по телефону 53407663 и по e-mail: info@vrky.ee

**ПРАЗДНИК УРОЖАЯ в
Вайварской волости**

состоится в субботу 18 октября с 19.00 до 24.00 в Народном доме Ольгина

Стоимость билета 5.- EUR в продаже до 14-ого октября в библиотеках и в Народном доме Ольгина.

Начиная с 15-ого октября стоимость билета 7.- EUR.

В день праздника стоимость билета 10.- EUR.

Заказан транспорт:

в 18.15 железнодорожная станция Вайвара, Силламяэский перекресток, профессиональное училище.

18.25 Синимяэская школа.

18.35.Лаагна, Пухкова, Водава.

Возвращение после праздника примерно в 00.15.

При покупке билета, пожалуйста, сообщите о необходимости в транспорте, что бы мы могли заказать автобус нужного размера!

Синимяэский рейд

В субботу 23 августа Нарвское подразделение Алутагужской дружины Кайтселиита провело ставший уже традиционным четвертый по счету Синимяэский рейд. Эта война – спортивная игра представляет собой соревнование с передвижением на местности и выполнением в контрольных пунктах разного рода заданий, как на суше, так и на море.

Соревнования начались уже 22 августа после обеда, когда

инструкторы Алутагужской дружины проводили для желающих инструктаж по заданиям на контрольных пунктах. Утром следующего дня около сотни кайтселиитовцев, большую часть из которых составляли добровольцы Нарвского подразделения дружины в полной готовности к

рейду стояли на стартовой площадке. Самым трудным заданием на соревновании был спуск на канате с плитнякового обрыва на время. Такое упражнение впервые было включено в задания, а еще и задание, для выполнения которого нужно было выйти в море на лодке. Также были интересные

сражение в пейнтболе вместе с выполнением заданий связи, и в газовых масках нужно было забросать гранатами пулеметное гнездо и набегу из пистолета стрелять по фигурам. В новинку была и корректировка дальнобойного огня, когда участники должны были определить удаленность объекта и его азимут, а также потребовать в эту точку минометного огня.

Еще в контрольных пунктах нужно было преодолеть минное поле, оказать первую медицинскую помощь, знать бронетехнику,



Дружинники на построении....

стрелять на точность из воздушного ружья по падающим целям. Новым в походе были и задания на внимание, когда нужно было в установленное время найти на лесной тропе замаскированные предметы военного назначения.

В рейде участвовала и команда Орлята.

Довольно сложную 20 километровую дистанцию Орлята прошли с улыбкой на лицах. На контрольных пунктах храбро выполняли те же задания, что и кайтселиитовцы. Так что смена у Кайтселиита подрастает.

Хотя победить в соревновании было и не самым важным, главным было участие, достойной первой места признали 1-ую команду Нарвского отряда Алутагужской дружины Кайтселиита в составе: Владимир Чудаев, Константин Ильменский, Вячеслав Машьянов, и Игорь Вересинин. Второе место завоевала команда, представляющая Люганужский отряд, и третьей стала 2-я команда Нарвского отряда.

Участники мероприятия остались довольны организацией рейда, и с увлечением будут ждать в следующем году нового теперь уже юбилейного Синимяэского рейда. Благодарности организаторам, а также поварам!

РОГЕР ВИННИ
офицер оповещения
Нарвского отряда



... и при выполнении задания....



При стрельбе из ружья нужно иметь острый глаз и твердую руку: Фото: 3x РОГЕР ВИННИ

**В Ида-Вирумаа открылся центр психологического
здоровья детей и подростков**

3 сентября в Ида-Вирумаа в Центральной больнице города Кохтла-Ярве и Нарвской Городской больнице открылись кабинеты психологического здоровья детей и подростков. Проект осуществляет отделение детской психиатрии Тартуской Клиники, финансируют проект: Норвежская программа поддержки и Социальное Министерство, а также целевые учреждения «SA Tartu Ülikooli Kliinikum» (Клиника Тартуского Государственного Университета), «SA Ida-Viru Keskhaijala» (Ида-Вирумаская Центральная больница) и « SA Põhja-Eesti Regionaalhaigla» (Региональная больница Рыхья Ээсти).

Цель такого мероприятия улучшить доступность детской психиатрической помощи на первичном уровне. Помощь должна быть скоординированной, отвечающей нуждам семьи и близко расположенной к месту жительства. Важно своевременное обнаружение, предупредительная профилактика и постоянное информирование работающих с детьми лиц.

Целевая группа - дети и подростки в возрасте от 0 до 18 лет, их родители/опекуны.

Косвенная группа - это охваченные проектом лица, которые в ходе проектной деятельности получают дополнительное обучение и со своей стороны обучают других, чтобы эффективнее была работа по обнаружению детей и подростков с расстройствами психики и отклонениями в поведении, оценке таких нарушений и вмешательству в лечебный процесс.

Родителям и работающим с детьми специалистам помогают: медицинская сестра, психолог и социальный работник. Кабинет открыт в рабочие дни с 8.00 до 16.00. Информацию о центрах психологической помощи можно найти и в социальных сетях: <https://www.facebook.com/idavirumaavamsetervisekeskus?fref=ts>

При необходимости дополнительную информацию можно получить как на эстонском, так и на русском языке у специалиста по защите детей.

АННЕ ТЕРНЕР-БОЙКО
Специалист по защите детей

**Сентябрь в истории
Вайварской волости и ее
окрестностей**

6 сентября 1929 года в Йьхви родился будущий краевед Лембит Кийсма, для которого главным объектом исследований остался его родной город Йьхви, а также он



провел большую краеведческую работу по исследованию исторического прошлого Вайвара, Нарвы и окрестностей. Он много сделал и в деле ознакомления с этим культурным наследием и его сохранением. Одной из таких его работ стала вышедшая в 1997 году книга «Sxdade mldestusmlrgid Alutagusemaal» (Памятники военных времен на Алутагужской земле), изданная совместно с фотографом Арво Лекком. В книге много информации на эстонском, немецком и русском языках и богатый фотоматериал по истории памятных мест, прошедших по Вирумаа в разное время разных войн. Исторические материалы о Вайварской округе публиковались в газете «Põhja Kodu» и представлялись на собраниях кружка краеведов в Музее Сланца. Земной путь заслуженного краеведа закончился 18 апреля 2004 года.

14 сентября 1579 года Шведские войска, возглавлял которые Хенрик Хорн, приступили к окружению города Нарвы, но из-за плохой подготовки, наступление вскоре остановили и отступили.

16 сентября 1944 года Гитлер издал приказ о начале плана «ASTER» - о выводе немецких войск из Эстонии и Северной Латвии. Эстонцы остались практически без поддержки и, кроме того, немцы не передали им и только что поступившее новое вооружение, таким образом, эстонцам пришлось защищать свою родину в чужих мундирах. И делали они это хорошо, так как Синие горы практически остались незахваченными Красной Армией, и такое упорное сопротивление позволило немцам с малыми потерями уйти от нас. И в то же время, много наших земляков погибло из-за нехватки вооружения и боеприпасов. 17 сентября началось немецкое отступление на фронте широкой шпротженностью от Нарвы до Суур-Эмайбэ. Спустя 50 лет немцы признали свое недостойное поведение по отношению к эстонским военным и попросили прощения за нанесенные беды и за погибших. Это произошло в 1994 году в Синимяэ, когда отмечали 50-ю годовщину сражений под Нарвой. Это было своего рода актом доброй воли, где слова извинения говорил от имени Германии кавалер рыцарского креста, что стало переломным моментом в отношениях и вновь сблизило воевавших эстонских и немецких солдат.

22 сентября в окрестностях Нарвы родился Мартин Пюю, который был по профессии фрезеровщиком и в начале 1944 года отправился воевать в Финляндию, где пополнил свои военные знания в Йоккела в центре по военной выучке. В составе штабной роты воевал на Карельском перешейке и 10 апреля 1944 года без вести пропал в одном из боев.

22 сентября 1944 года в Амбла Нарвский батальон официально прекратил борьбу и солдатам предложили выбор: остаться здесь или уйти вместе с немцами. Правильно поступил тот, кто выбрал второй путь, так как депрессии начались сразу, и для многих борьба продолжилась в рядах лесных братьев.

27 сентября 1904 года в Нарве родился политик и морской офицер Вернер Пууранд, который был с 3 апреля 1973 года по 1977 год министром без портфеля в Правительстве Эстонской Республики в изгнании и с 1977 года по 12 июля 1983 года в этом же правительстве министром экономики.

Умер в Австралии 12 июня 1983 года.

29 сентября 1899 года в Пскове родился Ханс Гутман, который после окончания Тартуского Университета с 1925 по 1931 год работал врачом на фабрике по производству масел Консорциума Эстонии и как врач Нарвской Общественной кассы помогал также многим людям Вайварского края. Старые исторические документы перебирал

Сир АРТХУР

Исправление ошибки

В статье «Как живешь, школа Ида-Вирумаа?», рассказывающей о походе на велосипедах руководителей школ допущена ошибка. Автором макетов Старой Нарвы в действительности является Фёдор Шанцын. <http://arhiiv.err.ee/vaata/esti-lood-paberist-linn> Просим извинения!

Vanatäre 4. oktoobril
kell 10
XIX maalaat
XIX сельская ярмарка в Ванатаре

Laagnaal
Vaiivara vallas
Toimub oksjon!
Состоится аукцион!

Meelelahutust jätkub
kogu perele! Развлечений хватит на всю семью!

556 33317
www.vaiivara.ee

